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ATA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 
LICENCIATURA EM CIÊNCIAS EXATAS, REALIZADA NO DIA 1 2 DE FEVEREIRO 
DE 2016. 

Aos doze dias do mês de fevereiro de dois mil e dezesseis, às nove horas e trinta e 
cinco minutos, na sala de videoconferência no prédio da UFPR, Campus Avançado 
de Jandaia do Sul, reuniu-se o colegiado do Curso de Licenciatura em Ciências 
Exatas. A sessão foi presidida pelo coordenador do curso, professor William Junior 
do Nascimento, com a participação dos docentes: Bárbara Cândido Braz; Carlos 

Eurico Galvão Rosa; Carlos Roberto Beleti Junior; Eduardo Cesar Meurer; Gisele 

Strieder Phlippsen; Hercília Alves Pereira de Carvalho; Janete de Paula Ferrareze 
Silva; Jair da Silva;  José Eduardo Padilha de Sousa; Leda Maria Saragiotto Colpini; 

Marcelo Valério, Maytê Gouvea Coleto Bezerra e Simão Nicolau Stelmastchuk. Ainda 
presentes a Técnica Administrativa Márcia Inês Schabarum Mikuska. Ausência 
justificadas dos docentes Robertino Mendes Santiago Junior, Valquíria de Moraes 
Silva e do técnico administrativo Felipe Augusto Fernandes Borges. Expediente:  
Leitura e aprovação da Ata da 15ª Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de 
Licenciatura em Ciências Exatas realizada no dia 18 de dezembro de 2015; A leitura 
foi feita pelo coordenador do curso, sendo aprovada por todos. Ordem do dia:  1) 
ATIVIDADE PROFISSIONAL: O professor William Junior do Nascimento informa 
que na semana de recepção acadêmica haverá um horário destinado para 
atividades profissionais. Contudo, até o momento não houve sugestões dos pares 
referente às atividades a serem desenvolvidas. O assunto foi debatido e houve 
sugestão de uma Mesa Redonda sobre Educação: Formação de 
Professores/Educação com Relato de experiências dos docentes. Além disso, 
deliberou-se que a atividade será realizada simultaneamente para ambas as 
licenciaturas. Houve também sugestão de reproduzir os projetos e atividades que 
foram apresentados na Feira de Cursos de 2015, além da apresentação dos projetos 
de Pesquisa e Extensão desenvolvidos no Campus. Ficou acordado pelos membros 
verificar programação para divulgação e levantamento dos espaços disponíveis. 
Proposta aprovada por todos. 2) ORIENTADORES ACADÊMICOS: O Professor 
William Junior do Nascimento solicitou que a professora Leda Maria Saragiotto 
Colpini fizesse um breve relato de como transcorreu a orientação acadêmica. Após o 
relato da professora, o coordenador do Curso, professor William Júnior do 
Nascimento, fez a leitura do  Art. 2º do Regulamento de Orientação Acadêmica, onde 
a cada início de semestre letivo, deve-se indicar orientadores acadêmicos para cada 
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turma. Indicaram-se: i) Professor Carlos Eurico Galvão Rosa, para orientar os alunos 
ingressantes em 2016; ii) Professora Bárbara Cândido Braz, para orientar os alunos 
com GRR2015 e iii) Professora Hercília Alves Pereira de Carvalho, para orientar os 
alunos com GRR2014. Indicações aceitas por todos. Por fim, o colegiado considerou 
pertinente que os professores orientadores verifiquem quais os discentes com baixo 
desempenho, de modo que os mesmos sejam encaminhados à orientação 
acadêmica. 3) PRORROGAÇÃO DOS CONCURSOS Nº 524/14 E 529/14 : 
Referente, respectivamente, às áreas de conhecimento Matemática / Ensino da 
Matemática e Matemática. O professor William Junior do Nascimento expôs que 
apesar da demanda por novos servidores docentes, até o presente momento não 
houve disponibilidade de novos códigos de vaga pelo MEC. Neste sentido, 
considerando que há candidatos aprovados nos respectivos concursos, destacou a 
necessidade da prorrogação dos mesmos. Item aprovado por unanimidade. 4) 
PROPOSTA DE CALENDÁRIO DE REUNIÕES DOS COLEGIADOS: O professor 
William Junior do Nascimento abordou a necessidade de ter um calendário definido 
com as reuniões de colegiado para o Curso de Licenciatura em ciências Exatas, 
facilitando assim a programação dos compromissos dos membros. Foi proposto um 
calendário (Anexo I) aceito por unanimidade. 5) PEDIDO DE REDISTRIBUIÇÃO DE 
JULIANA ROMANZINI, O professor William Junior do Nascimento fez a leitura do 
processo n° 23075.087200/2015-85, referente ao pedido de redistribuição da 
professora Juliana Romanzini. Destacou que o NDE do Curso de Licenciatura em 
Ciências Exatas, após análise do currículo e amplo debate entre os membros, 
chegou à conclusão que o histórico de atuação da professora Juliana Romanzini, 
não se mostrou compatível com a atual demanda das disciplinas do Curso de 
Licenciatura em Ciências Exatas. Destacando, como exemplo, não ter sido 
reconhecido a familiaridade da professora com as práticas de ensino da área 
específica. Após o exposto, o colegiado decidiu de forma unanime acatar o 
indeferimento do pedido. 6) AJUSTE CURRICULAR : O professor William Junior do 
Nascimento informou ter identificado a necessidade de se fazer um ajuste curricular 
no plano de adaptação, anexo II da resolução nº 76/15-CEPE, no qual trata das 
disciplinas equivalentes. Após as devidas argumentações e explicações referente ao 
conteúdo programático das disciplinas em questão, a alteração proposta (ANEXO II 
desta ata) foi aprovada por unanimidade. 7) ADIÇÃO CURRICULAR: O professor 
William Junior do Nascimento expôs aos demais membros deste colegiado a 
intenção de adição curricular da disciplina JLC056 “Metodologia da Pesquisa 
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Científica” ao rol de disciplinas optativas do Curso de Licenciatura em Ciências 
Exatas. A mesma atende as três linhas de formação do curso. Item aprovado de 
forma unânime. 8) APROVAÇÃO DA AVALIAÇÃO DO ESTÁGIO PROBATÓRIO 
DOS DOCENTES:  Gisele Strieder Philippsen; (1ª Avaliação), José Eduardo Padilha 
de Sousa (1ª Avaliação), Eduardo Cesar Meurer (1ª Avaliação). Item aprovado por 
todos. 9) DAS CONCESSÕES:  de afastamento ao Prof. Simão Nicolau 
Stelmastchuk para a banca de defesa de dissertação de Mestrado, em Campinas – 
SP, 09 e 10 de março de 2016. Item aprovado por todos. 10) INFORMES: a) 
Resolução N° 96/15 . O professor William Junior do Nascimento cita a resolução do 
CEPE que entrou em vigor a partir de 18 de dezembro de 2015, fator preocupante 
pois aborda o cancelamento do registro acadêmico. Em conversa com o NAA, o 
setor informou que neste primeiro semestre haverá uma análise dos dados para que 
seja feita uma instrução normativa visando maiores esclarecimentos. b) Resolução 
N° 95/15 - CEPE referente à orientação acadêmica, os docentes se dispuseram a 
adequar o Regimento Interno de Orientação Acadêmica e aprovar as alterações na 
próxima reunião do Colegiado. c) Demandas das Secretarias de Educação dos 
Municípios de Jandaia do Sul e Mandaguari . O corpo docente dos cursos de 
Licenciaturas foi procurado pelas secretarias de Educação dos municípios citados 
com a finalidade de estabelecer parcerias e projetos. Para o município de Jandaia 
do Sul existe demanda na Educação Infantil, onde já há inserção de projetos, como 
o projeto intitulado “Conta que eu Conto”. No município de Mandaguari, a FAFIMAN 
disponibilizou o espaço da instituição para uso dos projetos, solicitaram 
levantamento quanto à demanda. Destacaram a necessidade de capacitação dos 
professores e estagiários da rede municipal para trabalhar com recursos midiáticos e 
equipamentos eletrônicos, e também necessidade de projetos voltados para o 
público adolescente. d) Informatização do Acesso à Consulta dos Estoques  do 
Almoxarifado e SLAC: O professor William Junior do Nascimento, informou que os 
estoques se encontram informatizados. Além disso, solicitou aos professores de 
química, ou a quem utiliza estes recursos, que fiquem atentos quanto a demanda de 
material. e) Aquisição de acervo bibliográfico : O professor William Junior do 
Nascimento informou que os recursos destinados ao FDA, para a compra de 
material bibliográfico, não puderam ser empregados para este fim, visto que as 
empresas vencedoras da licitação não enviaram os mesmos. Deste modo, se faz 
necessário um novo levantamento atualizando o acervo disponível e o necessário. f) 
Aprovação do processo de reformulação do Projeto Pe dagógico do Curso de 
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Licenciatura em Ciências Exatas (Resolução N° 76/15  - CEPE): O professor 
William Junior do Nascimento, informou que já se encontra aprovado e publicado o 
processo de reformulação do Projeto Pedagógico do Curso de Licenciatura em 
Ciências Exatas - Resolução N° 76/15 – CEPE. g) Apresentação da carta convite 
por parte do Professor Marcelo Valério referente à autorização para atuar como 
consultor pedagógico, conforme solicitado na última reunião do Colegiado. Em 
resposta ao disposto na ata da 15ª Reunião Ordinária deste colegiado, realizada no 
último dia 18 de dezembro de 2015, o professor Marcelo Valério solicitou – e teve 
atendido – pedido de inclusão de pauta. Concedida a palavra, o referido declarou 
que seu pedido de autorização para atuação como consultor pedagógico junto à 
Editora Positivo Ltda. trata-se de atividade esporádica, eventual e sem vínculo 
empregatício; que a mesma se encontra amparada pela atual redação da Lei 
12.772/12. A parte em específico da legislação foi lida pelo professor e posta em 
discussão junto ao coletivo; e que tal tem relação íntima com sua capacitação 

profissional e área de atuação. A carga horária declarada da atividade foi de 24 
(vinte e quatro horas), distribuídas em período distinto daqueles no qual o professor 
desempenha as atividades da universidade – confirmado assim não haver ônus ao 
regime de trabalho na instituição. O professor em questão, também apresentou a 
Carta convite (Anexo III) conforme solicitado pelos seus pares na reunião anterior. 
Após amplo debate, também se apresentou a importância de que o grupo analise o 
novo marco legal de ciência e tecnologia com vistas a ações futuras semelhantes. h) 
Viagem  - Alteração da data de viagem: O professor José Eduardo Padilha de 
Sousa solicitou correção da data de sua viagem, aprovada na ata da 13ª Reunião de 
Colegiado, realizada no dia 25 de setembro de 2015. Onde se lê de 11 a 28 de 
março de 2016, leia-se 11 a 27 de março de 2016. Nada mais havendo a tratar, o 
presidente, professor William Junior do Nascimento, às dez horas cinquenta 
minutos, encerrou a reunião, da qual eu, Márcia Inês Schabarum Mikuska, lavrei a 
presente Ata, que vai assinada por mim, pelo presidente e demais presentes. 

 
Secretária –  Márcia Inês Schabarum Mikuska ______________________________ 

Presidente –  William Junior do Nascimento ________________________________ 

Docente -  Bárbara Cândido Braz ________________________________________ 

Docente -  Carlos Eurico Galvão Rosa ____________________________________ 
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Docente -  Carlos Roberto Beleti Junior ___________________________________ 

Docente -  Eduardo Cesar Meurer _______________________________________ 

Docente -  Gisele Strieder Phlippsen _____________________________________ 

Docente -  Hercília Alves Pereira de Carvalho _____________________________ 

Docente -  Janete de Paula Ferrareze Silva ________________________________ 

Docente -  Jair da Silva ________________________________________________ 

Docente -  José Eduardo Padilha de Sousa________________________________ 

Docente -  Leda Maria Saragiotto Colpini___________________________________ 

Docente -  Marcelo Valério______________________________________________ 

Docente -  Maytê Gouvea Coleto Bezerra___________________________________ 

Docente -  Robertino Mendes Santiago Junior ______________________________ 

Docente -  Simão Nicolau Stelmastchuk____________________________________ 
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ANEXO I -  PROPOSTA DE CALENDÁRIO PARA REUNIÕES DE COLEGIADO 

 

Mês Dia Horário 

Janeiro ********* ****** 

Fevereiro sexta-feira, 12 de fevereiro de 2016 8h30 

Março segunda-feira, 28 de março de 2016 13h30 

Abril terça-feira, 26 de abril de 2016 8h30 

Maio quarta-feira, 25 de maio de 2016 13h30 

Junho quinta-feira, 30 de junho de 2016 8h30 

Julho sexta-feira, 15 de julho de 2016 13h30 

Agosto segunda-feira, 29 de agosto de 2016 8h30 

Setembro terça-feira, 27 de setembro de 2016 13h30 

Outubro quarta-feira, 26 de outubro de 2016 8h30 

Novembro quinta-feira, 24 de novembro de 2016 13h30 

Dezembro quarta-feira, 14 de dezembro de 2016 8h30 
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ANEXO II - AJUSTE CURRICULAR 

 

Onde se lê:  

Currículo Antigo – 

 RESOLUÇÃO 36/2013 

Currículo Novo –  

RESOLUÇÃO  76/2015  

Código Disciplina CHT Código Disciplinas Equivalentes CHT  

JCE012 Física III 72  JCE029 Física III 72 

JCE018 Física IV 72  JCE033 Física IV 72  

 

Atualizar para:  

Currículo Antigo –  

RESOLUÇÃO 36/2013  

Currículo Novo – 

RESOLUÇÃO 36/2013   

Código Disciplina CHT Código Disciplinas Equivalentes CHT  

JCE012 Física III 72  -------- Sem equivalência  ____ 

JCE018 Física IV 72  JCE029 Física III 72  
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Anexo III – CARTA CONVITE APRESENTADA PELO PROFESSOR 
MARCELO VALÉRIO 

 

 


